

С ПРАЗДНИКОМ!

Областной совет ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов тепло и сердечно поздравляет фронтовиков, партизан и подпольщиков, тружеников тыла, ветеранов боевых действий и военной службы, всех ветеранов с величайшим общенациональным государственным праздником России — 62-й годовщиной Победы нашего народа в Великой Отечественной войне.

Каждый майский день отдаляет нас от этого эпохального события. Но лишь с годами приходит осознание истинного величия подвига народа, сокрушившего фашизм. Вот почему для всех поколений в нашей стране, для всех людей доброй воли день 9 Мая — это символ стойкости, мужества и героизма, беззаветной любви к Родине.

Величие подвига орловчан в годы войны отмечено президентом России Владимиром Владимировичем Путиным присвоением Ордену звания "Город воинской славы". Ветеранам войны установлены пенсии, достойные их заслуг.

В то же время мы понимаем, что большинство ветеранов труда, которые ковали Победу в тылу и возрождали Орловщину, заслуживают большего уважения и пенсионного обеспечения, корректировки реформы жилищно-коммунального хозяйства.

Именно на решение этих проблем направлена работа центральной и местной власти.

Советы ветеранов всех уровней будут и впредь взаимодействовать с властью, поскольку у нас одна цель: улучшение качества жизни каждого жителя нашей области.

Мы все, особенно молодежь, в неоплатном долгу перед старшим поколением победителей, и возратить этот долг возможно лишь реальными добрыми делами на благо нашего отчего края, любимой Отчизны.

Дорогие ветераны! Примите искренние, сердечные поздравления с Великим праздником — Днем Победы и пожелания вам, вашим родным и близким людям крепкого здоровья, счастья и благополучия, радости и оптимизма, мирного неба над головой.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Орловский областной совет ветеранов войны и труда.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, дорогие земляки!

Орловское региональное отделение всероссийской политической партии "Единая Россия" от всей души поздравляет вас с праздником Великой Победы!

В этом празднике слились воедино выстрадавшая человеческая радость, слезы и душевная боль о невосполнимых утратах. Пусть в ваших сердцах, в сердцах детей и внуков навсегда останутся светлая память, искренняя гордость за героическое поколение, защитившее и возродившее страну, ставшее примером бескорыстного служения своему Отечеству!

Будущие поколения, храня память о великом подвиге, уверены, будут так же отважно защищать свою Родину!

Желаем вам крепкого здоровья и долголетия. Пусть вас всегда окружает внимание родных и близких, а каждый новый день приносит только радость и счастье!

Мира и светлых дней вам и вашим семьям! С Днём Победы!

Орловское региональное отделение всероссийской политической партии "Единая Россия"

Уважаемые ветераны!

Поздравляем вас с великим праздником — Днем Победы.

Вы, прошедшие через все лихолетья войны, отстоявшие Москву, победившие под Сталинградом и на Курской дуге, освободившие народы Европы от порабощения и водрузившие Знамя Победы над Рейхстагом, своим самоотверженным подвигом, ценой неисчислимых потерь спасли мир от фашистской чумы.

Обращаемся также к труженикам тыла, тем, кто недоодал, не дышал, стоял подростком у станка и свято верил в нашу Победу. В этот вседневный день хочется пожелать крепкого здоровья, счастья и радости вам и вашим близким. Мирного всем неба над головой.

Региональное отделение Орловской области политической партии "Союз правых сил"

Уважаемые, дорогие орловчане!

От всей души поздравляем вас с Днём Победы. 9 Мая является священным праздником всех граждан России.

Огромные слова благодарности за доблесть и самоотверженность хотим выразить нашим ветеранам, отстоявшим родную землю от немецко-фашистских захватчиков.

Желаем вам здоровья, личного счастья, благополучия и заботы близких.

Долгих лет жизни вам! Вы являетесь для нашей молодежи живым примером верного служения Отечеству.

Орловское региональное отделение ЛДПР.

Уважаемые ветераны! Дорогие товарищи!

Поздравляем вас с праздником — Днем Победы в Великой Отечественной войне. Все мы встречаем 9 Мая с особым трепетом, с чувством глубокой удовлетворенности: именно в этот день 62 года назад наши отцы, деды и прадеды наголову разгромили немецкий фашизм — коричневую чуму XX века.

Этот праздник не введет каким-то особым указом, распоряжением высокого московского начальника. Он выстрадан народом. Он завоеван вами, дорогие наши ветераны, в огне сражений. Он обеспечен титаническим трудом тружеников тыла, рабочих и крестьян. Он оплачен безбрежной рекой слез, пролитых солдатскими вдовами, ценой нечеловеческих усилий, колоссальных потерь. Вы отстояли свободу и независимость нашей Родины, спасли мир от рабства, обеспечили поступательное развитие страны на многие десятилетия вперед.

Вечная слава и светлая память не вернувшимся с войны товарищам.

Вашину бессмертный подвиг советского народа всегда будет жить в сердцах благодарных потомков.

Счастья, здоровья, долголетия вам, дорогие ветераны, уважаемые орловцы! Успех в труде, мирного неба над головой, покоя и благополучия!

Региональное отделение партии "СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: РОДИНА, ПЕНСИОНЕРЫ, ЖИЗНЬ" в Орловской области.

Уважаемая редакция газеты "Орловская правда"!

Пишет вам председатель совета ветеранов ЗАО "Научприбор" Иван Иванович Зубарев. Я и мои товарищи много лет проработали на заводе "Научприбор", сейчас уже давно на заслуженном отдыхе, но мы не чувствуем себя одиночными, не утрачена связь с родным предприятием. Возраст да и здоровье уже не позволяют многим из нас бывать на заводе. Приезжают к нам с завода, обязательно поздравляют с праздниками, оказывают финансовую помощь.

По поручению всех ветеранов хочу через газету поздравить коллектив ЗАО "Научприбор", генерального директора А.Н. Пахомова с праздником Победы и поблагодарить за заботу и внимание. И.И. ЗУБАРЕВ.

На доме № 10, что по улице Советской села Знаменского, висит табличка с красной звездочкой: "Здесь живет участник Великой Отечественной войны Беляков И.А.". Неожиданным гостем Иван Александрович и его верная супруга Надежда Анисимовна (в следующем году у них будет золотая свадьба) встречают радушно и сразу же приглашают

ЧЕТЫРЕ РАНЫ — КАК

УЧАСТНИК ПАРАДА ПОБЕДЫ

Смертельный металл вонзался в Александра с методической настойчивостью: в 1942, 1943, 1944-м годах. Трижды выпало на октябрь. Дважды под Сталинградом с интервалом в два месяца.

Когда его, пехотинца с пробитой шеей, привезли в прифронтовой госпиталь, хирург только сказал устало: — Ты что, опять тут? Я ж тебе только месяц назад осколок из бедра вынул... Ну, старший сержант, Сталинград для тебя кончился. Снайперская пуля прошла в миллиметре от сонной артерии. Отправляем в тыл, лечиться долго надо.

Рок или судьба? Его 212-я стрелковая дивизия просуществовала в тех боях всего восемь дней. Сохранилось лишь знамя, давшее командованию право возродить дивизию под тем же номером, — но это формирование уже произошло совсем в другом месте.

Если целые дивизии так скоро уходили в небытие — сиречь бессмертие — то немудрено, что и два представления на награждение Александра Ширшова легко затерялись в котле той переломной битвы.

Впрочем, наверное, у судьбы тоже есть свои незримые знамена. Та первая солдатская награда — медаль "За отвагу" — всё-таки нашла орловца. Но лишь через... пятьдесят четыре года!

А тогда, в сорок третьем, Александра, уже вылеченного, определили в учебный танковый полк.

— Обучился там, на Урале, на радиста-пулеметчика, вошёл в экипаж. Послали нас, двадцать пять экипажей, это сто человек, на завод получать свои "тридцатчетвёрки". А они не готовы, не собраны. Рабочие-то многие просто мальчишки, по 14—15 лет. Вот мы им целую неделю помогали в сборке — каждый экипаж свою машину собирал и испытывал.

Осенью 5-й Сталинградский танковый корпус с боями шёл к Киеву. Как рассказывает Александр Максимович, вначале разрешили стрелять с коротких остановок, затем пришёл приказ: чтоб враг не успел тебя выцелить, бить по нему только с хода.

— Так и нам с ходо гораздо труднее и из пулемёта, и из ба-

шанного орудия... Особенно на бугорках. Танкисты сидят так, что нога командира почти упирается в плечо механика-водителя. Вот спускаемся по косо-гору, командир сапогом механика тык: "Вань, пять секунд чуть потише, стреляем!"

Быстрой-тише, а болванка в их танк всё-таки влетела. Прямо между механиком и пулемётчиком. Так и не дошёл Ширшов до Киева: снова госпиталь на пять месяцев — с октября по март.

Когда покаленная рука зажала, отправили Александра в 4-й Кантемировский танковый корпус, слявляющийся тем, что в расветный, почти ещё ночной час глубоко вклинивался в расположение врага и раздваивал его, а в вёрше тотчас вливались наши старые войска.

Вот и наша старая граница, наши довоенные доты. А вот и свежеспечённые, жестоко бандитствующие бандеровцы, испуганно засевшие в лесу.

Танки лес окружили, танкисты, взяв автоматы, вышли из машин — и вступили в бой с "освободителями великой Молдовы".

— Восемнадцать наших ребят в тот день по-лето горит. Я два шага сделал — меня и свалило очередью. Что ты будешь делать, опять осень моя проклятая...

После госпиталя — четвёртого! — Александру предложили идти в военно-топографическое училище.

— Вторая рана пробита, как мне черт знает? — вскоре сказал он и перепоселился в военное инженерное. Был декабрь со-рок четвёртого.



Александр Максимович (слева) 5 августа 2006 года рядом с другим фронтовиком.

дний десантный люк, глянь, что там горит. Я два шага сделал — меня и свалило очередью. Что ты будешь делать, опять осень моя проклятая... После госпиталя — четвёртого! — Александру предложили идти в военно-топографическое училище. — Вторая рана пробита, как мне черт знает? — вскоре сказал он и перепоселился в военное инженерное. Был декабрь со-рок четвёртого.

ЗНАМЕНСКИЕ ВЕТЕРАНЫ

Первый тост в День Победы за погибших воинов Великой Отечественной, отдавших свои жизни за свободу Родины. Второй, с пожеланиями здоровья и долголетия, — за ныне здравствующих фронтовиков. 9 мая в Знаменском, как всегда, соберут, чтобы поздравить со светлым праздником, ветеранов Великой Отечественной и солдатских вдов, и каждый, кто еще в здравии, обязательно откликнется на это приглашение. Но как больно и жалко, что с каждым годом ветеранов на этих торжествах становится все меньше и меньше. Время неумолимо, да и старые раны делают свое черное дело. Поэтому наш долг сохранить для потомков память о каждом из них — уже ушедших и ныне живущих.



ударной армии освобождал Прибалтику.

Знаменский район — один из самых маленьких в нашей области. Сейчас в нем проживают около семи тысяч человек — старых и молодых, мужчин и женщин. Перед войной народу в местных деревнях хватало погулять. За свободу Родины отдали свои жизни 3460 знаменцев, которые воевали на всех фронтах и во всех родах войск. 4490 советских воинов, погибших при обороне и освобождении территории района, лежат в его земле.

Знаменская земля дала стране семь Героев Советского Союза и одного полного кавалера ордена Славы. К сожалению, никого из них уже нет в живых. У ветеранов, с которыми нам довелось нынче встретиться, награды скромнее, но подвиги их — ратные и трудовые, уже послевоенные, ничуть не менее героичны.

На доме № 10, что по улице Советской села Знаменского, висит табличка с красной звездочкой: "Здесь живет участник Великой Отечественной войны Беляков И.А.". Неожиданным гостем Иван Александрович и его верная супруга Надежда Анисимовна (в следующем году у них будет золотая свадьба) встречают радушно и сразу же приглашают



Фото Вячеслава МИТРОМИНА.

Кстати, воевал в авиации и старший брат Ивана — Николай, живущий с семьей еще с советских времен в Прибалтике.

При освобождении Германии Иван Александрович лишь чудом встретился со своими родителями и младшими братьями и сестрами, угнанными туда с Орловщины в фашистское рабство. Тяжелая работа на немецкого бюргера подорвала силы матери, которая умерла, едва семья успела вернуться в родной Знаменский район.

В 1948-м деревне больше были нужны не бетонщики, а механизаторы, трактористы, поэтому бывшему фронтовику пришлось учиться уже новой специальности. Как орденоносцу и первому выпускнику курсов правления колхоза "Россия" вручили ему лучший трактор послевоенного времени — ДТ-54. Десять лет он верой и правдой прослужил механизатору, то вздымая пласты пахоты, то буксиря севялку. В 1958 году Ивана Белякова назначают бригадиром тракторной бригады, и он еще 14 лет помогает хозяйству растить хлеб, заготавливать корма для животноводства. На пенсию ушел, уже имея за плечами не только пять лет боев и ратной службы, но и более сорока лет трудового стажа.

Вместе с Надеждой Анисимовной (кстати, бывшей знатной дворянкой этого же колхоза) построили на краю села дом, в котором и живут до сих пор. Здесь они вырастили двоих сыновей и дочь. Дети уже давно живут отдельно, своими семьями, но часто радуют родителей, приезжая к ним на побывку со всеми внуками и внучками, которых у Беляковых уже пятеро.

Ветераны в районе — в почете. Так, Беляковым помогли подвести в дом природный газ и воду, поставили стационарный телефон. Иван Александрович — член районного совета ветеранов войны и труда. Его часто приглашают в школы и на различные районные мероприятия, а Беляков никогда не отказывается выступить перед молодежью, особенно призванниками, уходящими в армию, с рассказами о тяжелой и героической войне, с воспоминаниями о боевых товарищах, так и не доживших до светлых дней Победы.

Иван Александрович — лишь один из пятидесяти ныне живущих в Знаменском районе ветеранов Великой Отечественной войны, участников афганской и чеченских войн, каждый из которых достоин самых теплых и лестных слов на газетных страницах, в теле- и радиопередачах. Надеюсь, что наш нынешний рассказ о знаменском ветеране не последний.

Юрий СЕМЁНОВ.
Знаменский район.

9 МАЯ! Великой победой!

СЕТХОЛДИНГ ЗАО «СЕТ-Орел-инвест»

